



Știința



ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Anul XLIV Nr. 10183 Prima ediție

Duminică 13 mai 1975

4 PAGINI - 30 BANI

ANGAJAMENTUL SOLEMN AL COMUNISTULUI

ÎN ÎNTREGUL PARTID - ADUNĂRI GENERALE ALE ORGANIZAȚIILOR DE BAZĂ CONSACRATE SEMNĂRII ANGAJAMENTULUI SOLEMN DE CĂTRE MEMBRII DE PARTID

Adunările trebuie să ducă la întărirea spiritului de partid și a combativității revoluționare, la perfecționarea profilului politico-moral al fiecărui membru de partid, la îmbunătățirea substanțială a activității tuturor organizațiilor partidului

Fiecare zi aduce noi vești însuflețitoare despre realizările obținute de oamenii muncii din țara noastră în făurirea noului societăți. Întreaga desfășurare a operelor de construcție socialistă, rezultatele remarcabile obținute în întrecerea socialistă, faptul că sute de colective din întreprinderi au și îndeplinit sau vor îndeplini în curând cinciul, importante succese reputele în toate domeniile economice, științei, culturii ilustrează adevărul că unitatea și solidaritatea este realitate majoră, definitorie a vieții noastre social-politice pe care o constituie creșterea continuă a forței Partidului Comunist Român, modul structurat în care își îndeplinesc partidul rolul conducător în societate, îndreptându-l spre realizarea moral-politică a întregii noastre societăți în jurul partidului, adăugându-se fermă a tuturor cetățenilor țării, fără deosebire de naționalitate, la politica partidului. Cu legitimă satisfacție se poate aprecia că partidul este astăzi mai puternic decât oricând în întreaga sa istorie, mai solid și mai unit în gândire și acțiune, această constituție chează mersului înainte al poporului nostru pe calea făuririi societății socialiste multilaterale dezvoltate, a edificării comunismului pe pământul României.

cinat a rindurilor sale. În încrederea cu care linia sa politică este urmată de întregul popor. La consolidarea continuă a rolului conducător al partidului contribuie în mod hotărâtor întărirea sa politico-

de dezvoltare a țării noastre, schimbările produse în structura societății. Practic, astăzi în toate unitățile industriale și agricole, în toate instituțiile științifice, de învățământ și cultură, în toate orășele

succesele în domeniul educației socialiste a oamenilor muncii, în dezvoltarea constanței socialiste a poporului - care își găsește o elocventă expresie în angajamentele asumate în cadrul întrecerilor socialiste, în inițiativele pentru îndeplinirea cinciului înainte de termen, în eforturile depuse preluând pentru traducerea în viață a politicii interne și externe a partidului.

„Comunistul - așa cum cere Statutul - trebuie să se distingă prin energia, pasiunea și devotamentul cu care luptă pentru îndeplinirea politicilor partidului, să manifeste un înalt simț de răspundere în îndeplinirea sarcinilor și o grijă deosebită pentru apărarea și întărirea proprietății obștești, să fie model de corectitudine, principialitate și conduită morală în activitatea sa profesională și obștească. Lui trebuie să-i fie proprie atitudinea înaintată a moralei noastre față de familie, de educația copiilor, a tineretului generației, o comportare demnă în întreaga sa activitate socială”.

NICOLAE CEAUȘESCU

ideologia și spiritul forței sale organizatorice. Așa cum s-a arătat la Congresul al XI-lea, partidul numără în jur de 2.500.000 membri, reflectând, prin creșterea sa numerică, prin compoziția sa socială și națională, stadiul actual

al statele țării există organizat și în activitate în toate regiunile țării, asigurând antrenarea oamenilor muncii în întreaga activitate de construcție socialistă. Marile înfăptuiri realizate de acest țărîm se împletește cu

Firește, ca organism social viu, partidul își perfecționează neîncet formele și metodele de activitate, se dezvoltă mereu calitativ, potrivit sarcinilor fiecărui etape istorice. În prezent, faptul că societatea noastră a intrat într-un stadiu nou, superior al dezvoltării sale, amplitudina și complexitatea sarcinilor economice, politico-ideologice și organizatorice stabilite de Congresul al XI-lea al P.C.R., perspectivele deschise de Progra-

(Continuare în pag. a II-a)

Un moment strălucit al istoriei noastre naționale

375 DE ANI DE LA PRIMA UNIRE POLITICĂ A ȚĂRILOR ROMÂNE

Se împlinesc, în această lună, 375 de ani de la actul celui dintâi uniri politice a Țărilor Române sub conducerea lui Mihai Viteazul, în cartea istoriei milenare a poporului român, îndeplinirea glorioasă a voievod, deși n-a putut dănuți mult timp, s-a înscris ca un moment de excepțională însemnătate, dobîndind pentru generațiile viitoare valoarea unui adevărat simbol al aspirațiilor de neam și unitate, constituind un îndemn permanent la luptă pentru făurirea statului național unitar român.

Astăzi, cînd năzuințele de libertate și unitate și-au aflat deplină împlinire în realitățile României socialiste, evocarea celui dintâi uniri a Țărilor Române reamintește lupta și jertfele pe care le-au dat nenămurate

generații de înalți pentru realizarea înaltului ideal național, constituie o sursă de ideal înfăptuire în activitatea educativă, în spiritul dragostei de patrie, al hotărîrii de a consolida necontenit independența și unitatea națiunii noastre socialiste.

În întințirea acestor aniversări, ziarul „Știința” își propune să publice o suită de articole referitoare la temerile istorice ale Unirii din 1600, refăcerea acesteia, legătura sa cu lupta de eliberare a celorlalte popoare din sud-estul Europei, influența pe care a exercitat-o asupra dezvoltării ulterioare a poporului român.

Publicăm mai jos primul articol din această serie.

Ideal cu adînci rădăcini istorice

Istoria a consemnat pentru totdeauna strălucite fapte de arme care au făcut posibilă Unirea de la 1600. După ce prin răsunătoare victorii reputele împotriva oștirilor otomane, Mihai Viteazul a reușit să redobîndească independența Țării Românești el a intrat, în octombrie 1599, în Transilvania, în lăuntrul de la domnie pe principele Andrei Bathory care se aliase cu imperiul otoman, iar în mai 1600 a întreprins o campanie fulgerătoare în Moldova, în care a luat în stăpînire domnia. El a înfruntat, împus de poloni, recunoscuta suveranitatea otomană. În februarie a fost înfrântă prima unire politică a Țărilor Române, Mihai întîlnindu-se „domn al Țării Românești, al Transilvaniei și a toată Moldo-va”.

de acad. prof. Ștefan PASCU

de faima oștirilor de leniceri și spahii, nici a cavalerilor în armuri grele. Basarab, Bogdan, Mircea cel Bătrîn și Dan cel Viteaz, Iancu de Hunedoara, Vlad Tepeș și Ștefan cel Mare, Petru Rareș, Ion Vodă cel Viteaz și alții alți conducători ai unor oști de țărani luși de la plug și-au înscris numele de viteji cu litere adînc de tăluite în

Procesul istoric a evidențiat legăturile trănice și multilaterale menținute între cele trei țări românești în tot cursul evului mediu, - legături și mai numeroase și mai intense în epoca modernă: economice, politice, culturale, sociale, pe temelii fundamentale etnice comune, al limbii unitare, al comunității teritoriale.

Într-adevăr, teritoriul de formare și de viațuire a poporului român se distinge prin unitate în diversitate. La mijlocul și la sfîrșitul carap, „corona mon-tium”, înconjurat din toate părțile, asemenea unor contraforturi, de subcarpații și marginea acestora se rînduiesc, succesiv și armonios, dealurile pericarpice, podgurile și cîmpurile periferice. Nu pot fi uitate alte particularități proprii Carpaților - altitudinile și relieful modestă; așezările omenești pînă la 700-1000 m înălțime; numeroasele trecători româno-olandeze a rețeaua apelor, asemenea nervurilor frunzei, izvoarele și subcarpații pentru a traversa teritoriile românești și a îmbogăți apoi apele Dunării.



Intrarea lui Mihai Viteazul în Alba Iulia. Cromolitografie după un tablou de Constantin Lecca. (Din colecția Cabinetului de stampe al Bibliotecii Academiei Republicii Socialiste România)

Infăptuirea istorică de acum 375 de ani n-a fost o simplă întâmplare, datorită hazardului sau numai vitejiei marelui voievod. Ea a avut temeiul în realitate, adînci rădăcini, nate în zbuciumata și eroica istorie a acestui popor, care de-a lungul întregii sale existențe s-a apărut cu direcția națională împotriva tuturor încercărilor de pradă și jaf.

Poporul înfrînt cu munții și cîmpurile, cu codrii, poieniile și apele. Metafora eminesciană exprimă o realitate vie. Într-adevăr, tot ce mișcă-n țara asta, riul, ramul era prieten poporului român ce-și apăra sărăcia și nevoile, și neamul; era, în aceeași măsură, dusman dumanilor țării. „Iubirea de moșie” a fost zidul care nu s-a înfiort nici

cronica luptei necurate a poporului nostru pentru apărarea pămîntului strămoșesc. Este una din cauzele care au înlesnit salvarea neamului Țărilor Române într-o vreme cînd altele stăteau din jur au fost ocupate și desființate; autonomia Țărilor Române - giribă, este ade-vărat - a fost respectată de otomani, acestia fiind nevoiți a se împărți la o dominație politică și economică.

(Continuare în pag. a III-a)

Alexandria: arhitectură modernă
Foto: S. Cristian

O treaptă superioară în dezvoltarea relațiilor prietenești româno-olandeze

Multiplele contacte la nivel înalt pe care le-a purtat România cu Olanda în ultima vreme, atât cu prilejul vizitelor peste hotare, cit și pe pămîntul României, ilustrează grăitor dinamismul politicii externe a statului nostru în consecința cu care sînt înfăptuite liniile direcționale ale acestei politici, stabilite de Congresul al XI-lea al P.C.R., - de adîncire a prieteniei și solidarității cu toate țările socialiste, de extindere a raporturilor multilaterale cu țările care au pășit pe calea dezvoltării independente, de colaborare largă cu celelalte țări ale lumii, în spiritul coexistenței pașnice - în concordanță cu cerințele destinderii, păcii și înțelegerii internaționale.

după cum se subliniază în comunicatul comun, că relațiile româno-olandeze au evoluat pozitiv în toate domeniile în perioada care s-a scurs de la cea memorabilă vizită. Astfel, s-au intensificat contactele și vizitele reciproce de delegații guvernamentale și parlamentare; schimbările economice s-au dublat într-un singur an de asemenea, s-au largit schimbările culturale; s-a extins colaborarea în cadrul O.N.U. și a organizațiilor internaționale. Întreaga evoluție a relațiilor româno-olandeze a relevat astfel însemnatele contacte dintre factorii de răspundere ai statelor, lucrînd o dată mai mult ca deosebirile de orînduire și chiar apartenența la alianțe diferite nu constituie un impediment pentru înțelegere și colaborare, atunci cînd acestea se întemeiază pe egalitate și respect reciproc. În această privință, viața a confirmat însemnătatea și vitalitatea principiilor noi de relații interstatuale, înscrise în Declarația solemnă comună româno-olandeză, semnată la 12 aprilie 1973, atât pentru dezvoltarea raporturilor reciproce, cit și pe plan internațional - semnificație a cărei valoare universală și actualitate au fost din nou relevate de ambele părți în cadrul actualelor convorbiri.

În acest cadru fertil se înscrie și vizita oficială pe care, la invitația președintelui Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, și a tovarășei Elena Ceaușescu, au efectuat-o în țara noastră Măiestrața Sa regina Iuliana a Olandei și prințul Bernhard. Vizitînd unități industriale, instituții social-culturale, precum și unele obiective turistice, înalții oaspeți au avut posibilitatea de a cunoaște nemulțumit cîteva din frumusețile patriei noastre, aspecte din realizările poporului român, față de care și-au exprimat prețuirea și admirația. Căldura și ospitalitatea cu care au fost înfrîntați pretutindeni au dat expresie sentimentelor prietenești, de simpatie și respect ale poporului român față de poporul olandez, binecunoscut la noi pentru talentul și hărnicia sa, satisfacție față de dezvoltarea fructuoasă a raporturilor de colaborare dintre cele două țări.

Sub aceste auspicii favorabile, dialogul desfășurat la București a permis explorarea unor posibilități noi de colaborare, generate de aspirațiile comune ale celor două popoare, de progresele economice celor două țări, de cerințele vieții internaționale. „Există posibilități” - arată președintele Nicolae Ceaușescu - ca raporturile româno-olandeze să cunoască în viitor o amplitudine și mai mare în toate domeniile de activitate. Imi exprim convingerea că, prin strădăniile comune, aceste posibilități vor fi puse tot mai larg în valoare. În interesul și spre binele ambelor popoare, se întărește încrederea și colaborării pe continent, oferind un exemplu de relații între două state cu orînduiri sociale diferite, hotărîte să trăiască în înțelegere și prietenie, să-și aducă contribuția la cauza deslinderii și păcii în lume”.

Evidențînd în același spirit temerile și perspectivele relațiilor româno-olandeze, regina Iuliana ară-

Rețeaua la București a dialogului purtat în Olanda a dat posibilitatea să se constate cu adîncă satisfacție,

(Continuare în pag. a IV-a)

ÎN ZIARUL DE AZI:

- RUBRICILE NOASTRE: Faptul divers; Din instanță în fața opiniei publice; Sport; De pretutindeni

Gheorghe RUSU
corespondentul „Științei”



Respect față de limba în care scriem

Studierea limbii, cultivarea limbii, grija față de limbă sînt importante îndatoriri pe care scriitorul le are de îndeplinit față de el însuși și, în cea mai mare măsură, față de cititor și de această ființă scriitorului pentru cititor scrie. Dacă n-ar vrea lucrul acesta, n-ar publica, iar dacă nu vrea să fie înțeles, sau - în chip mai cuprinzător spus - dacă nu vrea să intereseze într-un chip sau altul pe cititor, atunci degeaba mai publică.

un critic preocupat de îngrijirea și a cultivării limbii trebuie să fie de două ori mai mare. Un critic literar trebuie să dea atenție limbii scriitorilor pe care îl cercetează, dar și de adevărul și înțelegerea limbii sale proprii. O dublă îndatorire deci, pe care el trebuie s-o îndeplinească pentru a-și merita numele. Am spus adînciori: criticul „ar trebui” să facă lucrul acesta. Am întrebîntat într-adevăr scriitorul, deosebit de criticul nu au întotdeauna o grijă limbii, chiar dintre cei cultivați și pătrunzători. Ei vorbesc cu predelecție despre fondul de idei și de sentimente, vorbesc despre gîndirea poetică adîncă sau mai puțin adîncă a unei poezii, vorbesc de înălțimea și de dragostea față de limbă maternă, dar mai mult decît tot, scriitorul și criticul literar. S-a spus că scriitorul și criticul literar sînt înțeleși. Dar tocmai din cauza aceasta se trece mai ușor asupra lui și nu e rău să ni-l amintim din cînd în cînd și să vedem dacă este într-adevăr înțeles așa cum trebuie.

Prin prezența pe teritoriul său a exploatarii miniere „Sălașul”, a unor unități agricole și prestatoare de servicii publice dezvoltate, viața economică a comunei Sărmașag capătă pe zi ce trece noi dimensiuni. În acest context, înfăptuirea edificării gospodărească se adaptează din ce în ce mai vizibil la cerințele unei viitoare urbe.

— În ultimul an localitatea dumneavoastră a obținut realizări remarcabile în domeniul gospodăriei și înfrumusețării, de fapt în toate sectoarele de activitate, motiv pentru care deține astăzi Ordinul Muncii clasa a III-a. Care este explicația succeselor obținute? — I-am întrebare pe tovarășul Gavril Hosu, de cîni ani primar al comunei.

— Aș dori să precizez de la bun început că încă mai avem multe de făcut în toate domeniile. Intențiile și angajamentele noastre sînt materializate într-un program de măsură al comitetului comunal de partid pentru anul 1975, cit și pentru perioada 1976-1980. Este adevărat că Sărmașagul - ca, de altfel, toate satele județului Sălaj - și-a schimbat mult înfăptuirea în anii socialismului. Numai în 1974 am construit în localitatea reședință de comună un nou local cu 4 încăperi (atelier pentru elevii liceului industrial de mecanică și pentru copiii de la școala generală de 10 ani), o cantină școlară cu 100 locuri, un local pentru spital cu 80 de paturi, 2 blocuri cu 52 apartamente și spații comerciale la parter. În plus, am amenajat drumul (lung de 6 km) dintre satul Ilușu și centrul școlii, am asfaltat străzi pe o suprafață de 12.000 mp și

am terminat de asfaltat trotuarele pe o lungime de 17.000 m. Toate sînt rodul hărniciei locuitorilor acestei comune, care - ori de cite ori au fost solicitați să participe la diferite lucrări de interes obștești - au răspuns prin fapte de muncă. Totodată, și biroul executiv al consiliului popular comunal și-a organizat mai

cit mai multe întîlniri cu cetățenii, din care organizații de consiliu au rezultat și pentru că la sate ne întîlnim des, fie pe stradă, fie cu alte prilejuri, purtăm discuții de la om la om. În acest fel înțelegem noi să ne consultăm cu cetățenii - adică oriunde se ivește prilejul, nu numai

partea cetățenilor le primim cu multă atenție, apoi scuzele tot ce slujește în tereselor obștii și aplicăm în practică. Totodată, mă străduiesc să aplic cîteva principii: rezolv la timp, conform legilor țării, toate sesizările și cererile oamenilor; pretind tuturor funcționarilor primăriei, celorlalți lucrători din comună, disciplină, corectitudine și principialitate; cînd e vorba de muncă obștească, pun întotdeauna umărul.

— Localitatea Sărmașag este prevăzută să devină centru urbanistic. Ce v-ați propus să faceți pentru realizarea acestui obiectiv?

— În anul 1975 zestre comunei se va îmbogăți cu noi obiective: vom construi și da în folosință o grădiniță cu 90 locuri; vom asfalta încă 6.000 mp de străzi; ne îndreptăm privirea și spre satele aparținătoare, care vor fi suburbii ale viitorului oraș. Pe lângă toate casele și instituțiile vom amenaja spații verzi, fiecare cetățean va planta în curtea sa cite 1-2 pomi sau viță de vie. Vom ridică, de asemenea, în viitorul cîincinal, o școală cu 8 săli de clasă, un nou local pentru liceul industrial de mecanică, o creșă cu 120 locuri, un bloc cu 72 apartamente. Vom extinde rețeaua de aducțiune a apei potabile și canalizarea în localitatea noastră. Obiectivele stabilite au fost discutate cu toți cetățenii comunei. Ceea ce înseamnă că ele sînt acum nu ale primăriei, ci ale tuturor. Este sigur, deci, că și în continuare toți cetățenii își vor aduce contribuția lor activă.

Primar al satului nu primar în sat

Gospodarii comunei și spiritul gospodăresc al cetățenilor

bine munca și și-a exercitat atribuțiile pe care le are cu mai multă competență și responsabilitate comunistă.

— Prin ce mijloace reușiți să mobilizați cetățenii la acțiunile obștești?

— Oamenii din comuna noastră, români și maghiari, au mare încredere în deputații consiliului popular. Această încredere a fost dovedită și la ultimele alegeri de deputați cînd toți cei propuși au fost aleși în unaime. Iar noi nu întreprindem nici o acțiune pînă nu ne consultăm cu marea majoritate a locuitorilor. De fapt, toți deputații și-au făcut obicei din a avea

în cadru organizat. Așa aș așpe la un exemplu: Sărmașagul este în întregime o localitate nouă. Casele din cărămidă, cu aspect de vilă, rămăneau altă dată ani în șir „la roșu”, adică netencuite. Acest obicei exista la noi de multă vreme. Am hotărît împreună cu cetățenii să se treacă de urgență la tencuirea în exterior a tuturor clădirilor; acțiunea este în plină desfășurare și astăzi tot mai multe case sînt ornate cu plăci de faianță colorată.

— Cum și reușiți să vă faceți ascultat de oameni, de toți locuitorii comunei?

— Mai întîi am învățat să-l ascult eu pe el. Toate sugestiile care vin din

deplinescă pentru a-și merita numele. Am spus adînciori: criticul „ar trebui” să facă lucrul acesta. Am întrebîntat într-adevăr scriitorul, deosebit de criticul nu au întotdeauna o grijă limbii, chiar dintre cei cultivați și pătrunzători. Ei vorbesc cu predelecție despre fondul de idei și de sentimente, vorbesc despre gîndirea poetică adîncă sau mai puțin adîncă a unei poezii, vorbesc de înălțimea și de dragostea față de limbă maternă, dar mai mult decît tot, scriitorul și criticul literar. S-a spus că scriitorul și criticul literar sînt înțeleși. Dar tocmai din cauza aceasta se trece mai ușor asupra lui și nu e rău să ni-l amintim din cînd în cînd și să vedem dacă este într-adevăr înțeles așa cum trebuie.

deplinescă pentru a-și merita numele. Am spus adînciori: criticul „ar trebui” să facă lucrul acesta. Am întrebîntat într-adevăr scriitorul, deosebit de criticul nu au întotdeauna o grijă limbii, chiar dintre cei cultivați și pătrunzători. Ei vorbesc cu predelecție despre fondul de idei și de sentimente, vorbesc despre gîndirea poetică adîncă sau mai puțin adîncă a unei poezii, vorbesc de înălțimea și de dragostea față de limbă maternă, dar mai mult decît tot, scriitorul și criticul literar. S-a spus că scriitorul și criticul literar sînt înțeleși. Dar tocmai din cauza aceasta se trece mai ușor asupra lui și nu e rău să ni-l amintim din cînd în cînd și să vedem dacă este într-adevăr înțeles așa cum trebuie.

deplinescă pentru a-și merita numele. Am spus adînciori: criticul „ar trebui” să facă lucrul acesta. Am întrebîntat într-adevăr scriitorul, deosebit de criticul nu au întotdeauna o grijă limbii, chiar dintre cei cultivați și pătrunzători. Ei vorbesc cu predelecție despre fondul de idei și de sentimente, vorbesc despre gîndirea poetică adîncă sau mai puțin adîncă a unei poezii, vorbesc de înălțimea și de dragostea față de limbă maternă, dar mai mult decît tot, scriitorul și criticul literar. S-a spus că scriitorul și criticul literar sînt înțeleși. Dar tocmai din cauza aceasta se trece mai ușor asupra lui și nu e rău să ni-l amintim din cînd în cînd și să vedem dacă este într-adevăr înțeles așa cum trebuie.

Excelenței Sale Domnului NICOLAE CEAUȘESCU

Secretar general al Partidului Comunist Român, Președintele Republicii Socialiste România

În numele populației, al Frontului Național de Eliberare, al Guvernului Revoluționar Provisoriu al Republicii Vietnamului de Sud și în numele nostru personal vă mulțumim sincer pentru felicitările adresate cu prilejul victoriei istorice a Vietnamului, eliberarea completă a Vietnamului de sud.

În lupta sa revoluționară, populația sud-vietnameză s-a bucurat întotdeauna de sprijinul, simpatia și ajutorul acordat de partidul comunist, de guvern și de poporul român.

Cu acest prilej, mulțumim sincer partidului comunist, guvernului și poporului român pentru acest sprijin și ajutor prețios și sperăm că, în noua situație, relațiile de prietenie și solidaritate frățească, care au existat între populația sud-vietnameză și poporul român, se vor dezvolta tot mai puternic.

Adresăm Excelenței Voastre cel mai respectuos salut.

NGUYEN HUU THO Arhitect Președintele Comitetului Central al Frontului Național de Eliberare din Vietnamul de sud, Președintele Consiliului Consultativ al Guvernului Revoluționar Provisoriu al Republicii Vietnamului de Sud

HUYNH TAN PHAT Președintele Guvernului Revoluționar Provisoriu al Republicii Vietnamului de Sud

Tovarășului GYÖRGY LAZAR Președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Populare Ungare BUDAPESTA

Cu prilejul numirii dumneavoastră în funcția de președinte al Consiliului de Miniștri al Republicii Populare Ungare, în numele Guvernului Republicii Socialiste România și al meu personal vă adresez sincere felicitări și călduroase urări de succes deplin în îndeplinirea misiunii de răspundere ce v-a fost încredințată.

MANEA MĂNESCU Prim-ministru al Guvernului Republicii Socialiste România

Cronica zilei

Simbătă a plecat la Pekin un grup de activiști de partid și de stat, condus de Vasile Mușat, membru al C.C. al P.C.R., prim-secretar al Comitetului județean Vâlcea al P.C.R., care va face o vizită de prietenie în Republica Populară Chineză.

La plecare, pe aeroportul Otopeni, au fost prezenți Vasile Sandru, adjunct de șef de secție la C.C. al P.C.R., activiști de partid.

Au fost de față: Lu Yi-shin, consilierul Ambasadei R.P. Chineze la București, și membri ai ambasadei.

Simbătă seara a părăsit Capitala, îndreptându-se spre prate, delegația de activiști ai P.M.U.P., condusă de Mieczysław Szymanski, adjunct al șefului de secție la C.C. al P.M.U.P., care, la invitația C.C. al P.C.R., a efectuat o vizită pentru schimb de experiență în țara noastră.

În timpul vizitei pe care a întreprins-o, delegația a avut o discuție în cadrul Comitetului Central de Control Muncitoresc al Activității Economice și Sociale, a primit simbătă dimineața delegația de activiști ai P.S.U.G., condusă de Gerhard Tautenhahn, șeful Secției construcții de mașini și metalurgie a C.C. al P.S.U.G., care, la invitația C.C. al P.C.R., a făcut o vizită pentru schimb de experiență în țara noastră.

La primire, care s-a desfășurat într-o atmosferă caldă, tovarășescă, a participat tovarășul Lucian Drăguț, membru al Comisiei Centrale de Revizie a P.C.R., vicepreședinte al Consiliului Central de Control Muncitoresc al Activității Economice și Sociale.

Documentele au fost semnate, din partea română, de Ioan Avram, ministrul industriei construcțiilor de mașini grele, și Constantin Ionescu, ministrul industriei construcțiilor de mașini-unelte și electrotehnice, iar din partea cehoslovacă, de Zdeněk Pucek, ministrul federal al metalurgiei și construcțiilor de mașini grele.

Documentele au fost semnate, din partea română, de Ioan Avram, ministrul industriei construcțiilor de mașini grele, și Constantin Ionescu, ministrul industriei construcțiilor de mașini-unelte și electrotehnice, iar din partea cehoslovacă, de Zdeněk Pucek, ministrul federal al metalurgiei și construcțiilor de mașini grele.

Documentele au fost semnate, din partea română, de Ioan Avram, ministrul industriei construcțiilor de mașini grele, și Constantin Ionescu, ministrul industriei construcțiilor de mașini-unelte și electrotehnice, iar din partea cehoslovacă, de Zdeněk Pucek, ministrul federal al metalurgiei și construcțiilor de mașini grele.

Documentele au fost semnate, din partea română, de Ioan Avram, ministrul industriei construcțiilor de mașini grele, și Constantin Ionescu, ministrul industriei construcțiilor de mașini-unelte și electrotehnice, iar din partea cehoslovacă, de Zdeněk Pucek, ministrul federal al metalurgiei și construcțiilor de mașini grele.

Documentele au fost semnate, din partea română, de Ioan Avram, ministrul industriei construcțiilor de mașini grele, și Constantin Ionescu, ministrul industriei construcțiilor de mașini-unelte și electrotehnice, iar din partea cehoslovacă, de Zdeněk Pucek, ministrul federal al metalurgiei și construcțiilor de mașini grele.

Documentele au fost semnate, din partea română, de Ioan Avram, ministrul industriei construcțiilor de mașini grele, și Constantin Ionescu, ministrul industriei construcțiilor de mașini-unelte și electrotehnice, iar din partea cehoslovacă, de Zdeněk Pucek, ministrul federal al metalurgiei și construcțiilor de mașini grele.

Documentele au fost semnate, din partea română, de Ioan Avram, ministrul industriei construcțiilor de mașini grele, și Constantin Ionescu, ministrul industriei construcțiilor de mașini-unelte și electrotehnice, iar din partea cehoslovacă, de Zdeněk Pucek, ministrul federal al metalurgiei și construcțiilor de mașini grele.

Documentele au fost semnate, din partea română, de Ioan Avram, ministrul industriei construcțiilor de mașini grele, și Constantin Ionescu, ministrul industriei construcțiilor de mașini-unelte și electrotehnice, iar din partea cehoslovacă, de Zdeněk Pucek, ministrul federal al metalurgiei și construcțiilor de mașini grele.

Documentele au fost semnate, din partea română, de Ioan Avram, ministrul industriei construcțiilor de mașini grele, și Constantin Ionescu, ministrul industriei construcțiilor de mașini-unelte și electrotehnice, iar din partea cehoslovacă, de Zdeněk Pucek, ministrul federal al metalurgiei și construcțiilor de mașini grele.

Documentele au fost semnate, din partea română, de Ioan Avram, ministrul industriei construcțiilor de mașini grele, și Constantin Ionescu, ministrul industriei construcțiilor de mașini-unelte și electrotehnice, iar din partea cehoslovacă, de Zdeněk Pucek, ministrul federal al metalurgiei și construcțiilor de mașini grele.

Documentele au fost semnate, din partea română, de Ioan Avram, ministrul industriei construcțiilor de mașini grele, și Constantin Ionescu, ministrul industriei construcțiilor de mașini-unelte și electrotehnice, iar din partea cehoslovacă, de Zdeněk Pucek, ministrul federal al metalurgiei și construcțiilor de mașini grele.

Documentele au fost semnate, din partea română, de Ioan Avram, ministrul industriei construcțiilor de mașini grele, și Constantin Ionescu, ministrul industriei construcțiilor de mașini-unelte și electrotehnice, iar din partea cehoslovacă, de Zdeněk Pucek, ministrul federal al metalurgiei și construcțiilor de mașini grele.

Documentele au fost semnate, din partea română, de Ioan Avram, ministrul industriei construcțiilor de mașini grele, și Constantin Ionescu, ministrul industriei construcțiilor de mașini-unelte și electrotehnice, iar din partea cehoslovacă, de Zdeněk Pucek, ministrul federal al metalurgiei și construcțiilor de mașini grele.

Documentele au fost semnate, din partea română, de Ioan Avram, ministrul industriei construcțiilor de mașini grele, și Constantin Ionescu, ministrul industriei construcțiilor de mașini-unelte și electrotehnice, iar din partea cehoslovacă, de Zdeněk Pucek, ministrul federal al metalurgiei și construcțiilor de mașini grele.

Documentele au fost semnate, din partea română, de Ioan Avram, ministrul industriei construcțiilor de mașini grele, și Constantin Ionescu, ministrul industriei construcțiilor de mașini-unelte și electrotehnice, iar din partea cehoslovacă, de Zdeněk Pucek, ministrul federal al metalurgiei și construcțiilor de mașini grele.

Documentele au fost semnate, din partea română, de Ioan Avram, ministrul industriei construcțiilor de mașini grele, și Constantin Ionescu, ministrul industriei construcțiilor de mașini-unelte și electrotehnice, iar din partea cehoslovacă, de Zdeněk Pucek, ministrul federal al metalurgiei și construcțiilor de mașini grele.

Documentele au fost semnate, din partea română, de Ioan Avram, ministrul industriei construcțiilor de mașini grele, și Constantin Ionescu, ministrul industriei construcțiilor de mașini-unelte și electrotehnice, iar din partea cehoslovacă, de Zdeněk Pucek, ministrul federal al metalurgiei și construcțiilor de mașini grele.

Documentele au fost semnate, din partea română, de Ioan Avram, ministrul industriei construcțiilor de mașini grele, și Constantin Ionescu, ministrul industriei construcțiilor de mașini-unelte și electrotehnice, iar din partea cehoslovacă, de Zdeněk Pucek, ministrul federal al metalurgiei și construcțiilor de mașini grele.

Documentele au fost semnate, din partea română, de Ioan Avram, ministrul industriei construcțiilor de mașini grele, și Constantin Ionescu, ministrul industriei construcțiilor de mașini-unelte și electrotehnice, iar din partea cehoslovacă, de Zdeněk Pucek, ministrul federal al metalurgiei și construcțiilor de mașini grele.

Documentele au fost semnate, din partea română, de Ioan Avram, ministrul industriei construcțiilor de mașini grele, și Constantin Ionescu, ministrul industriei construcțiilor de mașini-unelte și electrotehnice, iar din partea cehoslovacă, de Zdeněk Pucek, ministrul federal al metalurgiei și construcțiilor de mașini grele.

Documentele au fost semnate, din partea română, de Ioan Avram, ministrul industriei construcțiilor de mașini grele, și Constantin Ionescu, ministrul industriei construcțiilor de mașini-unelte și electrotehnice, iar din partea cehoslovacă, de Zdeněk Pucek, ministrul federal al metalurgiei și construcțiilor de mașini grele.

Documentele au fost semnate, din partea română, de Ioan Avram, ministrul industriei construcțiilor de mașini grele, și Constantin Ionescu, ministrul industriei construcțiilor de mașini-unelte și electrotehnice, iar din partea cehoslovacă, de Zdeněk Pucek, ministrul federal al metalurgiei și construcțiilor de mașini grele.

Primire la C.C. al P.C.R.

Tovarășul Manea Mănescu, prim-ministru al Guvernului Republicii Socialiste România, a primit pe V. I. Drozdenko, ambasador extraordinar și plenipotențiar al Uniunii Republicilor Sovietice Socialiste la București. Cu acest prilej, ambasadorul U.R.S.S. a transmis C.C. al P.C.R., tovarășului Nicolae Ceaușescu, Consiliului de Stat, precum și Guvernului Republicii Socialiste România chemarea adresată popoarelor, parlamentelor și guvernelor de către Comitetul Central al Partidului Comunist al Uniunii Sovietice, Președintele Sovietului Suprem al Uniunii Sovietice și Guvernul U.R.S.S., cu prilejul celei de-a XXX-a aniversări a victoriei asupra fascismului.

Primire la C.C. al P.C.R.

A fost prezent Hans Voss, ambasadorul R. D. Germane la București. În timpul vizitei pe care a întreprins-o în țara noastră, oaspeții au avut convorbiri la Consiliul Central de Control Muncitoresc al Activității Economice și Sociale, a primit simbătă dimineața delegația de activiști ai P.S.U.G., condusă de Gerhard Tautenhahn, șeful Secției construcții de mașini și metalurgie a C.C. al P.S.U.G., care, la invitația C.C. al P.C.R., a făcut o vizită pentru schimb de experiență în țara noastră.

La primire, care s-a desfășurat într-o atmosferă caldă, tovarășescă, a participat tovarășul Lucian Drăguț, membru al Comisiei Centrale de Revizie a P.C.R., vicepreședinte al Consiliului Central de Control Muncitoresc al Activității Economice și Sociale.

Documentele au fost semnate, din partea română, de Ioan Avram, ministrul industriei construcțiilor de mașini grele, și Constantin Ionescu, ministrul industriei construcțiilor de mașini-unelte și electrotehnice, iar din partea cehoslovacă, de Zdeněk Pucek, ministrul federal al metalurgiei și construcțiilor de mașini grele.

Documentele au fost semnate, din partea română, de Ioan Avram, ministrul industriei construcțiilor de mașini grele, și Constantin Ionescu, ministrul industriei construcțiilor de mașini-unelte și electrotehnice, iar din partea cehoslovacă, de Zdeněk Pucek, ministrul federal al metalurgiei și construcțiilor de mașini grele.

Documentele au fost semnate, din partea română, de Ioan Avram, ministrul industriei construcțiilor de mașini grele, și Constantin Ionescu, ministrul industriei construcțiilor de mașini-unelte și electrotehnice, iar din partea cehoslovacă, de Zdeněk Pucek, ministrul federal al metalurgiei și construcțiilor de mașini grele.

Documentele au fost semnate, din partea română, de Ioan Avram, ministrul industriei construcțiilor de mașini grele, și Constantin Ionescu, ministrul industriei construcțiilor de mașini-unelte și electrotehnice, iar din partea cehoslovacă, de Zdeněk Pucek, ministrul federal al metalurgiei și construcțiilor de mașini grele.

Documentele au fost semnate, din partea română, de Ioan Avram, ministrul industriei construcțiilor de mașini grele, și Constantin Ionescu, ministrul industriei construcțiilor de mașini-unelte și electrotehnice, iar din partea cehoslovacă, de Zdeněk Pucek, ministrul federal al metalurgiei și construcțiilor de mașini grele.

Documentele au fost semnate, din partea română, de Ioan Avram, ministrul industriei construcțiilor de mașini grele, și Constantin Ionescu, ministrul industriei construcțiilor de mașini-unelte și electrotehnice, iar din partea cehoslovacă, de Zdeněk Pucek, ministrul federal al metalurgiei și construcțiilor de mașini grele.

Documentele au fost semnate, din partea română, de Ioan Avram, ministrul industriei construcțiilor de mașini grele, și Constantin Ionescu, ministrul industriei construcțiilor de mașini-unelte și electrotehnice, iar din partea cehoslovacă, de Zdeněk Pucek, ministrul federal al metalurgiei și construcțiilor de mașini grele.

Documentele au fost semnate, din partea română, de Ioan Avram, ministrul industriei construcțiilor de mașini grele, și Constantin Ionescu, ministrul industriei construcțiilor de mașini-unelte și electrotehnice, iar din partea cehoslovacă, de Zdeněk Pucek, ministrul federal al metalurgiei și construcțiilor de mașini grele.

Documentele au fost semnate, din partea română, de Ioan Avram, ministrul industriei construcțiilor de mașini grele, și Constantin Ionescu, ministrul industriei construcțiilor de mașini-unelte și electrotehnice, iar din partea cehoslovacă, de Zdeněk Pucek, ministrul federal al metalurgiei și construcțiilor de mașini grele.

Documentele au fost semnate, din partea română, de Ioan Avram, ministrul industriei construcțiilor de mașini grele, și Constantin Ionescu, ministrul industriei construcțiilor de mașini-unelte și electrotehnice, iar din partea cehoslovacă, de Zdeněk Pucek, ministrul federal al metalurgiei și construcțiilor de mașini grele.

Documentele au fost semnate, din partea română, de Ioan Avram, ministrul industriei construcțiilor de mașini grele, și Constantin Ionescu, ministrul industriei construcțiilor de mașini-unelte și electrotehnice, iar din partea cehoslovacă, de Zdeněk Pucek, ministrul federal al metalurgiei și construcțiilor de mașini grele.

Documentele au fost semnate, din partea română, de Ioan Avram, ministrul industriei construcțiilor de mașini grele, și Constantin Ionescu, ministrul industriei construcțiilor de mașini-unelte și electrotehnice, iar din partea cehoslovacă, de Zdeněk Pucek, ministrul federal al metalurgiei și construcțiilor de mașini grele.

Documentele au fost semnate, din partea română, de Ioan Avram, ministrul industriei construcțiilor de mașini grele, și Constantin Ionescu, ministrul industriei construcțiilor de mașini-unelte și electrotehnice, iar din partea cehoslovacă, de Zdeněk Pucek, ministrul federal al metalurgiei și construcțiilor de mașini grele.

Documentele au fost semnate, din partea română, de Ioan Avram, ministrul industriei construcțiilor de mașini grele, și Constantin Ionescu, ministrul industriei construcțiilor de mașini-unelte și electrotehnice, iar din partea cehoslovacă, de Zdeněk Pucek, ministrul federal al metalurgiei și construcțiilor de mașini grele.

Documentele au fost semnate, din partea română, de Ioan Avram, ministrul industriei construcțiilor de mașini grele, și Constantin Ionescu, ministrul industriei construcțiilor de mașini-unelte și electrotehnice, iar din partea cehoslovacă, de Zdeněk Pucek, ministrul federal al metalurgiei și construcțiilor de mașini grele.

Documentele au fost semnate, din partea română, de Ioan Avram, ministrul industriei construcțiilor de mașini grele, și Constantin Ionescu, ministrul industriei construcțiilor de mașini-unelte și electrotehnice, iar din partea cehoslovacă, de Zdeněk Pucek, ministrul federal al metalurgiei și construcțiilor de mașini grele.

Documentele au fost semnate, din partea română, de Ioan Avram, ministrul industriei construcțiilor de mașini grele, și Constantin Ionescu, ministrul industriei construcțiilor de mașini-unelte și electrotehnice, iar din partea cehoslovacă, de Zdeněk Pucek, ministrul federal al metalurgiei și construcțiilor de mașini grele.

Documentele au fost semnate, din partea română, de Ioan Avram, ministrul industriei construcțiilor de mașini grele, și Constantin Ionescu, ministrul industriei construcțiilor de mașini-unelte și electrotehnice, iar din partea cehoslovacă, de Zdeněk Pucek, ministrul federal al metalurgiei și construcțiilor de mașini grele.

Documentele au fost semnate, din partea română, de Ioan Avram, ministrul industriei construcțiilor de mașini grele, și Constantin Ionescu, ministrul industriei construcțiilor de mașini-unelte și electrotehnice, iar din partea cehoslovacă, de Zdeněk Pucek, ministrul federal al metalurgiei și construcțiilor de mașini grele.

Documentele au fost semnate, din partea română, de Ioan Avram, ministrul industriei construcțiilor de mașini grele, și Constantin Ionescu, ministrul industriei construcțiilor de mașini-unelte și electrotehnice, iar din partea cehoslovacă, de Zdeněk Pucek, ministrul federal al metalurgiei și construcțiilor de mașini grele.

Documentele au fost semnate, din partea română, de Ioan Avram, ministrul industriei construcțiilor de mașini grele, și Constantin Ionescu, ministrul industriei construcțiilor de mașini-unelte și electrotehnice, iar din partea cehoslovacă, de Zdeněk Pucek, ministrul federal al metalurgiei și construcțiilor de mașini grele.

Documentele au fost semnate, din partea română, de Ioan Avram, ministrul industriei construcțiilor de mașini grele, și Constantin Ionescu, ministrul industriei construcțiilor de mașini-unelte și electrotehnice, iar din partea cehoslovacă, de Zdeněk Pucek, ministrul federal al metalurgiei și construcțiilor de mașini grele.

Documentele au fost semnate, din partea română, de Ioan Avram, ministrul industriei construcțiilor de mașini grele, și Constantin Ionescu, ministrul industriei construcțiilor de mașini-unelte și electrotehnice, iar din partea cehoslovacă, de Zdeněk Pucek, ministrul federal al metalurgiei și construcțiilor de mașini grele.

Documentele au fost semnate, din partea română, de Ioan Avram, ministrul industriei construcțiilor de mașini grele, și Constantin Ionescu, ministrul industriei construcțiilor de mașini-unelte și electrotehnice, iar din partea cehoslovacă, de Zdeněk Pucek, ministrul federal al metalurgiei și construcțiilor de mașini grele.

Documentele au fost semnate, din partea română, de Ioan Avram, ministrul industriei construcțiilor de mașini grele, și Constantin Ionescu, ministrul industriei construcțiilor de mașini-unelte și electrotehnice, iar din partea cehoslovacă, de Zdeněk Pucek, ministrul federal al metalurgiei și construcțiilor de mașini grele.

Documentele au fost semnate, din partea română, de Ioan Avram, ministrul industriei construcțiilor de mașini grele, și Constantin Ionescu, ministrul industriei construcțiilor de mașini-unelte și electrotehnice, iar din partea cehoslovacă, de Zdeněk Pucek, ministrul federal al metalurgiei și construcțiilor de mașini grele.

Documentele au fost semnate, din partea română, de Ioan Avram, ministrul industriei construcțiilor de mașini grele, și Constantin Ionescu, ministrul industriei construcțiilor de mașini-unelte și electrotehnice, iar din partea cehoslovacă, de Zdeněk Pucek, ministrul federal al metalurgiei și construcțiilor de mașini grele.

Documentele au fost semnate, din partea română, de Ioan Avram, ministrul industriei construcțiilor de mașini grele, și Constantin Ionescu, ministrul industriei construcțiilor de mașini-unelte și electrotehnice, iar din partea cehoslovacă, de Zdeněk Pucek, ministrul federal al metalurgiei și construcțiilor de mașini grele.

Documentele au fost semnate, din partea română, de Ioan Avram, ministrul industriei construcțiilor de mașini grele, și Constantin Ionescu, ministrul industriei construcțiilor de mașini-unelte și electrotehnice, iar din partea cehoslovacă, de Zdeněk Pucek, ministrul federal al metalurgiei și construcțiilor de mașini grele.

Documentele au fost semnate, din partea română, de Ioan Avram, ministrul industriei construcțiilor de mașini grele, și Constantin Ionescu, ministrul industriei construcțiilor de mașini-unelte și electrotehnice, iar din partea cehoslovacă, de Zdeněk Pucek, ministrul federal al metalurgiei și construcțiilor de mașini grele.

Documentele au fost semnate, din partea română, de Ioan Avram, ministrul industriei construcțiilor de mașini grele, și Constantin Ionescu, ministrul industriei construcțiilor de mașini-unelte și electrotehnice, iar din partea cehoslovacă, de Zdeněk Pucek, ministrul federal al metalurgiei și construcțiilor de mașini grele.

Documentele au fost semnate, din partea română, de Ioan Avram, ministrul industriei construcțiilor de mașini grele, și Constantin Ionescu, ministrul industriei construcțiilor de mașini-unelte și electrotehnice, iar din partea cehoslovacă, de Zdeněk Pucek, ministrul federal al metalurgiei și construcțiilor de mașini grele.

Documentele au fost semnate, din partea română, de Ioan Avram, ministrul industriei construcțiilor de mașini grele, și Constantin Ionescu, ministrul industriei construcțiilor de mașini-unelte și electrotehnice, iar din partea cehoslovacă, de Zdeněk Pucek, ministrul federal al metalurgiei și construcțiilor de mașini grele.

Documentele au fost semnate, din partea română, de Ioan Avram, ministrul industriei construcțiilor de mașini grele, și Constantin Ionescu, ministrul industriei construcțiilor de mașini-unelte și electrotehnice, iar din partea cehoslovacă, de Zdeněk Pucek, ministrul federal al metalurgiei și construcțiilor de mașini grele.

Documentele au fost semnate, din partea română, de Ioan Avram, ministrul industriei construcțiilor de mașini grele, și Constantin Ionescu, ministrul industriei construcțiilor de mașini-unelte și electrotehnice, iar din partea cehoslovacă, de Zdeněk Pucek, ministrul federal al metalurgiei și construcțiilor de mașini grele.

Documentele au fost semnate, din partea română, de Ioan Avram, ministrul industriei construcțiilor de mașini grele, și Constantin Ionescu, ministrul industriei construcțiilor de mașini-unelte și electrotehnice, iar din partea cehoslovacă, de Zdeněk Pucek, ministrul federal al metalurgiei și construcțiilor de mașini grele.

Documentele au fost semnate, din partea română, de Ioan Avram, ministrul industriei construcțiilor de mașini grele, și Constantin Ionescu, ministrul industriei construcțiilor de mașini-unelte și electrotehnice, iar din partea cehoslovacă, de Zdeněk Pucek, ministrul federal al metalurgiei și construcțiilor de mașini grele.

Triumfă cauza pentru care a luptat Ho Și Min

85 de ani de la nașterea marelui fiu al poporului vietnamez

Din bazinul carbonifer Hongai, în Nord, până la orezăriile din delta fluviului Mekong, în Sud, întreaga națiune vietnameză sărbătorește, în aceste zile, într-o atmosferă de entuziasm, marea victorie a eliberării depline a Vietnamului. Manifestându-și curajul pentru istoria izbândă, națiunea vietnameză aduce, în același timp, un călduros omagiu memoriei strălucitei ei fiu, Ho Și Min, care și-a închinat întreaga viață îndeplinirii idealului scump al libertății și independenței poporului său.

Acum, când se împlinesc 85 de ani de la nașterea lui Ho Și Min, visul său suprem, izvorit din aspirațiile profunde ale poporului, a devenit realitate, profilind astfel, și mai puternic, în întreaga lor marele, meritele sale în fața întregii națiuni, a cărei luptă a știut, în fruntea partidului revoluționar, s-o călăuzească pe făgașul tendințelor fundamentale ale istoriei contemporane. Cristalizând cele mai bune tradiții și virtuți ale poporului din rîndurile căruia s-a ridicat, el a îmbinat armonios știința revoluționară cu forța creatoare a masei, a aplicat în mod creator marxism-leninismul la condițiile Vietnamului, a creat partidul clasei muncitore, inaugurând epoca cea mai glorioasă din istoria țării, epoca scuturării jugului colonial și dobândirii independenței, epoca progresului social. Mișcarea comunistă și muncitorească internațională, mișcarea de eliberare națională au stimulat, în Vietnam, în pregătirea și desfășurării luptei revoluționare, fiind indisolubil legat de organizarea rezistenței forțelor patriotice împotriva militarismului japonez în anii celui de-al doilea război mondial, de organizarea insurjecției geților și victoria asupra intervenției colonialiste franceze, de furierea primului stat socialist din Asia de sud-est — Republica Democrată Vietnam. Din înaltele posturi — încredințate, ca președinte al Partidului și președinte al republicii, Ho Și Min a călăuzit poporul pe calea unor profunde transformări economice și sociale, pe calea furtării noi orizonturi.

În condițiile noii intervenții imperialiste, americane, ale instaurării în Vietnamul de sud a unui regim de teroare, opus năzuințelor de unitate, Ho Și Min, „unchiul Ho”, cum îl numeau cu dragă inimă, a afirmat, în cuvintele sale, că „Vietnamul este un singur națiune vietnameză este una, unită și liberă”. — aceste cuvinte ale lui întruchipau sentimentele și năzuințele fierbinți ale întregului popor.

După dispariția marelui său fiu, în 1969, în lupta împotriva intervenției străine, poporul vietnamez și-a transformat durerea în noi fapte de eroism revoluționar, pentru a aduce la îndeplinire marea sarcină-testament pe care președintele Ho Și Min a lăsat-o în urma sa.

În lupta sa revoluționară, populația sud-vietnameză s-a bucurat întotdeauna de sprijinul, simpatia și ajutorul acordat de partidul comunist, de guvern și de poporul român.

Cu acest prilej, mulțumim sincer partidului comunist, guvernului și poporului român pentru acest sprijin și ajutor prețios și sperăm că, în noua situație, relațiile de prietenie și solidaritate frățească, care au existat între populația sud-vietnameză și poporul român, se vor dezvolta tot mai puternic.

Adresăm Excelenței Voastre cel mai respectuos salut.

NGUYEN HUU THO Arhitect Președintele Comitetului Central al Frontului Național de Eliberare din Vietnamul de sud, Președintele Consiliului Consultativ al Guvernului Revoluționar Provisoriu al Republicii Vietnamului de Sud

HUYNH TAN PHAT Președintele Guvernului Revoluționar Provisoriu al Republicii Vietnamului de Sud

Tovarășului GYÖRGY LAZAR Președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Populare Ungare BUDAPESTA

Cu prilejul numirii dumneavoastră în funcția de președinte al Consiliului de Miniștri al Republicii Populare Ungare, în numele Guvernului Republicii Socialiste România și al meu personal vă adresez sincere felicitări și călduroase urări de succes deplin în îndeplinirea misiunii de răspundere ce v-a fost încredințată.

MANEA MĂNESCU Prim-ministru al Guvernului Republicii Socialiste România

Simbătă a plecat la Pekin un grup de activiști de partid și de stat, condus de Vasile Mușat, membru al C.C. al P.C.R., prim-secretar al Comitetului județean Vâlcea al P.C.R., care va face o vizită de prietenie în Republica Populară Chineză.

La plecare, pe aeroportul Otopeni, au fost prezenți Vasile Sandru, adjunct de șef de secție la C.C. al P.C.R., activiști de partid.

Au fost de față: Lu Yi-shin, consilierul Ambasadei R.P. Chineze la București, și membri ai ambasadei.

Simbătă seara a părăsit Capitala, îndreptându-se spre prate, delegația de activiști ai P.M.U.P., condusă de Mieczysław Szymanski, adjunct al șefului de secție la C.C. al P.M.U.P., care, la invitația C.C. al P.C.R., a efectuat o vizită pentru schimb de experiență în țara noastră.

În timpul vizitei pe care a întreprins-o, delegația a avut o discuție în cadrul Comitetului Central de Control Muncitoresc al Activității Economice și Sociale, a primit simbătă dimineața delegația de activiști ai P.S.U.G., condusă de Gerhard Tautenhahn, șeful Secției construcții de mașini și metalurgie a C.C. al P.S.U.G., care, la invitația C.C. al P.C.R., a făcut o vizită pentru schimb de experiență în țara noastră.

La primire, care s-a desfășurat într-o atmosferă caldă, tovarășescă, a participat tovarășul Lucian Drăguț, membru al Comisiei Centrale de Revizie a P.C.R., vicepreședinte al Consiliului Central de Control Muncitoresc al Activității Economice și Sociale.

Documentele au fost semnate, din partea română, de Ioan Avram, ministrul industriei construcțiilor de mașini grele, și Constantin Ionescu, ministrul industriei construcțiilor de mașini-unelte și electrotehnice, iar din partea cehoslovacă, de Zdeněk Pucek, ministrul federal al metalurgiei și construcțiilor de mașini grele.

Documentele au fost semnate, din partea română, de Ioan Avram, ministrul industriei construcțiilor de mașini grele, și Constantin Ionescu, ministrul industriei construcțiilor de mașini-unelte și electrotehnice, iar din partea cehoslovacă, de Zdeněk Pucek, ministrul federal al metalurgiei și construcțiilor de mașini grele.

Documentele au fost semnate, din partea română, de Ioan Avram, ministrul industriei construcțiilor de mașini grele, și Constantin Ionescu, ministrul industriei construcțiilor de mașini-unelte și electrotehnice, iar din partea cehoslovacă, de Zdeněk Pucek, ministrul federal al metalurgiei și construcțiilor de mașini grele.

Documentele au fost semnate, din partea română, de Ioan Avram, ministrul industriei construcțiilor de mașini grele, și Constantin Ionescu, ministrul industriei construcțiilor de mașini-unelte și electrotehnice, iar din partea cehoslovacă, de Zdeněk Pucek, ministrul federal al metalurgiei și construcțiilor de mașini grele.

Documentele au fost semnate, din partea română, de Ioan Avram, ministrul industriei construcțiilor de mașini grele, și Constantin Ionescu, ministrul industriei construcțiilor de mașini-unelte și electrotehnice, iar din partea cehoslovacă, de Zdeněk Pucek, ministrul federal al metalurgiei și construcțiilor de mașini grele.

Documentele au fost semnate, din partea română, de Ioan Avram, ministrul industriei construcțiilor de mașini grele, și Constantin I

Ediție dedicată României socialiste de o prestigioasă revistă științifică italiană

ROMA 17. Corespondentul nostru transmite: Ultimul număr, apărut în aceste zile, al revistei internaționale de logică, editată de Centrul superior de logică și științe comparate din Bologna, este dedicat României socialiste. Revista se deschide cu un articol semnat de prof. Franco Spisani, președintele Centrului superior de logică și științe comparate, în care autorul evocă cu căldură întâlnirea pe care a avut-o, la București, cu președintele Republicii Socialiste România, Nicolae Ceaușescu...

același timp, prețioasa contribuție a tovarășului Nicolae Ceaușescu la dezvoltarea raporturilor culturale și științifice dintre Italia și România. Arătând că în lumea logicii, ca și în cea a vieții, nu pot să existe state privilegiate și dominante, că nimeni nu are dreptul de a stabili din exterior ceea ce poate să-și găsească întruaga forță a unei schimbări interioare, autorul subliniază că aceste concepte își găsesc pe deplin reflectarea în politica externă promovată cu consecvență de România socialistă.

ADUNAREA GENERALĂ A O.S.A. În favoarea normalizării relațiilor cu Republica Cuba

WASHINGTON 17 (Agerpres). — Adunarea generală a Organizației Statelor Americane (O.S.A.), convocată în sesiune la Washington, s-a pronunțat în unanimitate pentru înființarea unui proces de ridicare în cadrul O.S.A. a sancțiunilor impuse Cuba încă în urmă cu aproape 11 ani.

Delegații țărilor membre ale O.S.A., prezenți la reuniune, au aprobat o rezoluție privind convocarea unei sesiuni speciale în Costa Rica, la jumătatea lunii iulie, în vederea modificării procedurii de vot prevăzută în cadrul Tratatului interamerican de asistență reciprocă, procedură care, în actuala formulare, cere o majoritate de două treimi pentru ridicarea sancțiunilor impuse împotriva unui stat membru al organizației și aplicarea în schimb a regulii majorității simple.

Asigurarea unor garanții ferme de securitate țărilor nenucleare — condiție esențială de care depind universalitatea și viabilitatea tratatului de neproliferare

GENEVA 17 (Agerpres). — În cadrul lucrărilor Comitetului politic al conferinței pentru examinarea modului de aplicare a Tratatului de neproliferare a armelor nucleare, delegația română — împreună cu delegațiile Ecuadorului, Ghanaului, Mexicului, Nigeriei, Perului, Sudanului și Zairului — a prezentat un document de lucru privind problema garanțiilor de securitate pentru țările nenucleare părți la tratat.

După cum se cunoaște, această chestiune a rămas deschisă încă de la încheierea tratatului. În procesul de negociere a tratatului, România și alte state au prezentat propuneri concrete pentru introducerea în textul tratatului a unor prevederi potrivit cărora statele nenucleare care renunță prin tratat la dobândirea armelor nucleare urmau să primească garanții ferme de securitate din partea țărilor posesoare de arme nucleare părți la tratat.

DEZVOLTAREA RELAȚIILOR PRIETENEȘTI ROMÂNNO-OLANDEZE

(Urmare din pag. 1) ta: „Marea familie a națiunilor prezintă o bogată diversitate, atât în ce privește firea lor, cât și în ce privește metodele folosite și obiectivele pe care le urmăresc. Întrucât am adoptat domnia și noțiunea de pace, fie ca înșiși, așa cum orice țară și orice om aspiră, în fond, să aibă personalitatea sa. Noi, în Olanda, respectăm și admirăm această poziție. Așa dăm importanță și noi, în Olanda, la dobândirea și la menținerea aspirațiilor către o cooperare internațională bazată pe securitate și pace. Fie ca această stare de spirit să inspire în permanență prietenia dintre România și Olanda..."

interne a fost încă o dată reafirmată ca un imperativ major al vieții internaționale. Experiența celor două războaie mondiale, jertfele de sine pe care popoarele române și olandeze le-au dat în cursul lor sublimă și înaltă, sunt încă în spiritul și întruaga forță a cooperării. În acest sens, convorbirile de la București au dat expresie hotărârilor celor două țări de a acționa pentru încheierea în cel mai scurt timp, a Conferinței pentru securitate și cooperare în Europa, care, prin documentele pe care le va adopta, este chemată să măceșe un moment istoric în dezvoltarea înțelegerii și colaborării între țările participante, în interesul cauzelor păcii pe continent și în întreaga lume.

În cursul convorbirilor, România și Olanda s-au pronunțat pentru intensificarea eforturilor internaționale în vederea reglementării pasnice a conflictelor din Orientul Mijlociu și Cipru, au apreciat că s-au deschis posibilități pentru stabilirea unei păci durabile în Asia de Sud-Est. Interesele majore ale tuturor popoarelor impun măsuri efective care să favorizeze dezvoltarea accelerată a țărilor rămase în urmă pe plan economic, progresul economic și social al tuturor statelor, instaurarea unei noi ordini economice internaționale, juste și echitabile. În înfăptuirea acestor țeluri, un rol important revine Organizației Națiunilor Unite — ambele țări fiind hotărâte să acționeze pentru creșterea eficienței acestui amplu for internațional.

Rezultatele pozitive ale vizitel regiilor olandeze în România sunt salutate cu satisfacție de întregul nostru popor, ca o nouă contribuție la evoluția ascendentă a relațiilor româno-olandeze, în interesul prosperității și progresului celor două popoare, al cauzei păcii, securității și cooperării pe continentul european, în întreaga lume.

L. RODESCU

MOSCOVA Semnarea unor documente comerciale româno-sovietice

MOSCOVA 17 (Corespondentul nostru transmite). În zilele de 13-17 mai, tovarășul Ion Păstun, viceprim-ministrul al Guvernului Republicii Socialiste România, mi- nistrul comerțului exterior și cooperării economice internaționale, a avut convorbiri, la Moscova, cu tovarășul N. S. Patolichev, ministrul comerțului exterior al U.R.S.S., în cadrul cărora au fost abordate probleme privind modul de îndeplinire a Protocolului comercial româno-sovietic pe anul 1975, dezvoltarea

schimburilor reciproce de mărfuri pe anul în curs și în perioada 1976-1980. Cel doi miniștri au semnat, la 17 mai, Acordul privind livrările reciproce de nave și utilaj naval în anii 1976-1980, precum și un document care prevede creșterea suplimentară a volumului schimburilor comerciale româno-sovietice pe anul curent. La tratative și la semnarea documentelor a participat, de asemenea, ambasadorul României în Uniunea Sovietică, Gheorghe Badrus.

„POPORUL CAMBODJIAN FERM HOTĂRIT SĂ-ȘI APERE SUVERANITATEA ȘI INTEGRITATEA TERITORIALĂ”

Declarația Guvernului Regal de Uniune Națională al Cambodgiei

PNOM PENH 17 (Agerpres). — Prințul Norodom Sianuk, șeful statului cambodgian, președintele Frontului Național al Cambodgiei (F.N.C.), ministrul informațiilor, a donat, într-o declarație transmisă de postul de radio „Vocea Frontului Unit Național al Cambodgiei”, bombardarea, de către Statele Unite, cu proiectilele atacărilor navelor cambodgiene de apă, a portului Sianuk și a patru navele trupele americane în zona de coastă ale țării.

„În spiritul sincerității și dorinței noastre pentru o viață pașnică, G.R.U.N.C. după raportarea de către unitățile navale de apărare, a hotărât, în noaptea de 14 mai, să elibereze vasul „Mayaguez”, împreună cu întregul său echipaj, în ciuda faptului că acesta pătrunsesse în zona de apă teritoriale cambodgiene și deșășurase activități provocatoare și de spionaj” — se arată în declarație. Acționând conform acestei hotărâri, unitățile de coastă cambodgiene au eliberat, în dimineața zilei de 15 mai, orelle 6 (ora locală), echipajul, după ce acesta a fost avertizat să nu mai întreprindă noi acte de pătrundere sau provocare în apele teritoriale cambodgiene. În timpul absurdului bombardament al

aviaziei americane, membrii echipajului de pe „Mayaguez” s-au aflat sub protecție cambodgiană — precizează declarația. Mesajul G.R.U.N.C. a anunțat oficial, în dimineața zilei de 15 mai, prin intermediul postului de radio „Vocea Frontului Unit Național al Cambodgiei”, poziția sa față de acest incident, precum și eliberarea vasului „Mayaguez”, împreună cu întreg echipajul, la orele 9,30 (ora locală), trei pină la șase avioane americane de tipul „F-105” au bombardat aeroportul Kang Keng, baza Ream, o rafinărie petrolieră și un depozit din portul Sianuk, în timp ce marina americană a pătruns în insulele cambodgiene, în special în insulele Treh. „Acestea constituie acte fățișe premeditate de agresiune ale imperialismului american în încercarea zadarnică de a bloca căile maritime ale Cambodgiei, de a distruge porturile și instalațiile sale economice, dovădind clar că incidentul „Mayaguez” a fost un act de provocare și un pretext” — se subliniază în declarație.

Poporul cambodgian este ferm hotărât să-și apere dreptul său sacru la suveranitate și integritate teritorială — se precizează în încheierea declarației.

Un mesaj al prințului Norodom Sianuk

PNOM PENH 17 (Agerpres). — Prințul Norodom Sianuk, șeful statului cambodgian, președintele Frontului Național al Cambodgiei (F.N.C.), a trimis un mesaj șefului statului algerian, Houari Boumedienne, președintele în exercițiu al Conferinței țărilor nealiniate, în care, referindu-se la recentele acțiuni agresive ale S.U.A. împotriva Cambodgiei, sub pretextul recuperării unei nave care a fost legal și justificat rănită și care a fost eliberată fără nici un prejudiciu asupra vasului său echipajului, îl apreciază drept „o răstăvire a Statelor Unite pentru victoriile popoarelor cambodgian și vietnamez în lupta lor de

eliberare națională. Mesajul reafirmă, totodată, hotărârea Cambodgiei de a-și apăra dreptul la independență și integritate teritorială, în ciuda oricăror acțiuni ostile ale forțelor imperialiste.

HANOI. Ministerul Afacerilor Externe al Republicii Democrate Vietnamez și Republicii Vietnamului de Sud au dat publicității declarația lor protest în care condamnă intervenția americană în Cambodgia ca un act extrem de grav al Administrației S.U.A., care aduce atingere suveranității și independenței acestei țări, constituie o încălcare a amenințării adresate păcii și securității în regiune.

ÎN SENATUL S.U.A.

Dezvaluiri privind activitatea în străinătate a companiei „Gulf Oil”

WASHINGTON 17 (Agerpres). — Luind cuvântul în fața membrilor subcomisiei senatoriale pentru societățile multinaționale, președintele comisiei petroliere americane „Gulf Oil”, Robert Dorsey, a recunoscut că societatea pe care o conduce a cheltuit 4 milioane de dolari sub formă de „contribuții politice” pentru sprijinirea Partidului Democrat Republican din Coreea de sud, în timpul campaniilor electorale din 1966 și 1970. El a menționat, de asemenea, că „Gulf Oil” a oferit 460.000 dolari unor personalități politice din Bolivia.

Dorsey a relevat că ancheta deschisă de conducerea companiei a stabilit că cererea ce i-a fost adresată de înalți funcționari ai partidului sud-coreean a fost însoțită de „preștiri”, lăsându-se să se înțeleagă că „Gulf Oil” și avea de suferit în cazul în care ar refuza să achite suma solicitată.

Agenciile de presă menționează că subcomisii senatoriale pentru societățile multinaționale urmează să întreprindă, în vara acestui an, o anchetă publică în legătură cu „contribuțiile politice” și mituirea de către companiile americane a unor personalități politice din țările în care acestea își desfășoară activitatea.

Mesajul P. C. R. adresat Congresului P. C. Finlandez

HELSINKI 17 (Agerpres). — Simbăt, în cea de-a doua zi a lucrărilor celui de-al XVII-lea Congres al Partidului Comunist Finlandez, au continuat discuțiile pe marginea raportului C.C. al P.C. Finlandez privind sarcinile partidului în lupta pentru democrație, progres social, pace și socialism, precum și pentru refacerea unității partidului.

Luind cuvântul în cadrul lucrărilor Congresului, tovarășul Leonte Răutu, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., președintele Consiliului de conducere, rector al Academiei „Ștefan Gheorghiu”, a transmis mesajul Partidului Comunist Român.

În numele Partidului Comunist Român, al secretarului său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu — a spus vorbitorul — adresăm participanților acestor de XVII-lea Congres al Partidului Comunist Finlandez, comunistilor, clasei muncitoare, tuturor oamenilor muncii finlandezi un cald salut tovarășesc, împreună cu mesajul de solidaritate și prietenie militantă al comunistilor și poporului român.

Comunistul român este cunoscut îndelungate tradiții de luptă ale Partidului Comunist Finlandez. Căit în aspre bătălii de clasă, partidul dumneavoastră reprezintă astăzi o importantă forță politică națională. Consecvența și care militează pentru apărarea intereselor vitale ale oamenilor muncii, pentru unirea tuturor forțelor muncitorești și populare, pentru cauza progresului, democrației și socialismului i-au câștigat Partidului Comunist Finlandez considerație, stimă și încredere în largi straturi ale poporului finlandez. Partidul Comunist Finlandez se manifestă ca un partid activ în mișcările comuniste și muncitorești internaționale, își aduce contribuția la lupta împotriva imperialismului, reacțiunii și colonialismului, pentru consolidarea păcii între toate popoarele lumii.

Dorim să subliniem și cu acest prilej cu deosebită satisfacție evoluția ascendentă a raporturilor tovarășești internaționale între Partidul Comunist Român și Partidul Comunist Finlandez. Treceți-le în revistă și schimburi de opinii desfășurate constant în spiritul respectului reciproc și al deplinei egalități. Privim aceste raporturi ca o valoroasă contribuție atât la dezvoltarea relațiilor între popoarele și țările noastre, cât și la întărirea solidarității frățiești dintre partidele comuniste și muncitorești, a arătat vorbitorul.

Ne este plăcut să relevăm bunele relații ce s-au statornicit pe multiple planuri între Republica Socialistă România și Finlanda. Dorim să reafirmăm hotărârea României de a acționa și în viitor pentru amplificarea și diversificarea legăturilor politice, economice, culturale și tehnico-științifice între țările noastre, pentru continuarea dezvoltării lor. Cu atât mai mult, cu cât acestea corespund intereselor popoarelor române și finlandeze, cauzei păcii, destinderii și colaborării în Europa și în lume.

După ce a relevat că toate forțele creatoare ale poporului nostru sînt angajate în prezent în munca de înfăptuire a hotărârilor istorice adoptate de Congresul al XI-lea al Partidului Comunist Român, vorbitorul a spus: Obiectivele dezvoltării noastre viitoare au fost sintetizate în Programul partidului de edificare a societății socialiste multilaterale dezvoltate și de înaintare a României spre comunism, adoptat de Congres. Din viața acestor obiective, ne propunem să menținem un ritm înalt

al dezvoltării noastre economice și să valorificăm cuceririle revoluției tehnico-științifice contemporane pentru a lichida decalajul ce ne mai departe de țările avansate din punct de vedere economic. Aplicăm cu perseverență un vast complex de măsuri pentru asigurarea unui nivel superior de bunăstare materială și spirituală pentru întregul popor. Urmărim dezvoltarea și adâncirea democrației socialiste, participarea tot mai activă și mai efectivă a oamenilor muncii la conducerea societății. Dorim ca prin realizările noastre să ne aducem și pe viitor contribuția la demonstrarea superiorității orânduirii socialiste pe tot planurile economice și culturale, al relațiilor sociale, al climatului etic și al afirmării depline a personalității umane.

În lucrările Congresului nostru și în documentele pe care le-a adoptat acest congres, un loc important îl ocupă analiza marxism-leninismului, a prefacerilor revoluționare — sociale și naționale — caracteristice epocii noastre, punerea în lumină a modificărilor fundamentale care au avut loc în raportul de forțe pe plan mondial în favoarea forțelor antimperialiste și democratice, a forțelor socialismului, progresului și păcii.

Istoricele victorie a populației sudvietnameze și a eroilor sale forțe armate, recucerirea independenței și suveranității patriei de către poporul cambodgian reprezintă confirmări strălucite ale aprecierii că acest proces de modificare a raportului de forțe pe plan mondial — va amplifica. Ait România cit și Finlanda — a relevat în continuare vorbitorul — au acționat și acționează activ pentru încheierea cu rezultate fructuoase a Conferinței pentru securitate și cooperare în Europa. În concepția noastră, aceasta presupune elaborarea unor documente care să ofere o bază trancă și o amplă perspectivă relațiilor de colaborare între toate statele membre ale conferinței. Dorim să depline împotriva oricărei agresiuni sau amestec în treburile interne ale vreunui stat european, să excludă orice recurgere la forță sau la amenințarea cu forță, să contribuie la transformarea Europei într-un continent al păcii, securității și cooperării.

La recentul său Congres — a arătat vorbitorul — partidul nostru și-a reafirmat hotărârea fermă de a milita și pe viitor pentru unitatea și integritatea teritorială și solidarității internaționale a partidelor comuniste și muncitorești pe baza principiilor independenței și dreptului fiecărui partid de a-și defini în mod liber statutul politic intern și extern, potrivit condițiilor sociale și naționale în care și desfășoară activitatea. În acest spirit, P.C.R. își desfășoară și va amplifica relațiile cu celelalte partide frățiești, participă la pregătirea viitoare a conferinței a partidelor comuniste și muncitorești din Europa. Sintem decisi, de asemenea, să dezvoltăm și pe viitor relații de colaborare cu alte forțe progresiste — cu partidele socialiste și social-democrate — cu mișcările de eliberare națională, cu partidele guvernământ din noile state independente.

În încheiere, vorbitorul a dat expresie dorinței Partidului Comunist Român de dezvoltă și adinci și în viitor relațiile de solidaritate frățească cu Partidul Comunist Finlandez, spre binele ambelor partide, țării și popoare, în folosul întăririi și dezvoltării economice și culturale internaționale, a tuturor forțelor progresiste, antimperialiste.

Roade ale colaborării româno-egiptene Complexul de preparare a fosfaților de la Hamrawein a început să producă

CAIRO 17 — Corespondentul nostru transmite: Hamrawein, localitate situată pe țărmul Mării Roșii, a fost inaugurat în ziua de ieri, în prezența a numeroși oficiali egipțieni, reciproc avantajose dintre cele două țări.

În cursul acestui început să producă cele dintâi cantități de fosfat brut. Acest fapt constituie un prim rezultat al muncii perseverente desfășurate împreună de muncitorii, inginerii, întreprinzătorii și oamenii muncii ai celei două țări, în expresie elocventă a colaborării româno-egiptene — „concentrat de fosfat Hamrawein”. Construirea complexului de la Hamrawein se va încheia la sfârșitul anului 1976.

Vicepremierul Consiliului de Stat al R. P. Chineze, Den Siao-pin, și-a încheiat vizita oficială efectuată în Franța, plecând spre patrie.

La Tunis s-a încheiat convorbirile între președintele Republicii Tunisiene, Habib Bourguiba, și Alexei Kosișgin, președintele Consiliului de Miniștri al U.R.S.S. Au fost discutate problemele relațiilor dintre cele două țări și probleme internaționale actuale, deosebi cele legate de situația din Orientul Mijlociu și de posibilitatea reluării Conferinței de pace de la Geneva.

Brazilia a hotărât să adere la Tratatul asupra Antarcticii, care prevede, în special, utilizarea acestei regiuni în scopuri pasnice, precum și libertatea efectuării de cercetări științifice.

La Bruxelles, primul ministru al Belgiei, Leo Tindemans, a declarat că președintele Franței, Valery Giscard d'Estaing, și primul ministru francez, Jacques Chirac, l-au informat asupra intențiilor și propunerilor lor privind constituirea unei „industrie aeronautice europene” și a unui „program comun de apărare”.

Prima conferință națională pe tema arabizării — obiectiv prioritar al Consiliului Revoluției și guvernului în direcția educării și transformării cetățeanului algerian — s-a desfășurat la Alger. Conferința a reafirmat necesitatea de a continua, și mai activ, programul de arabizare întreprins în ultimii ani, care constituie un instrument esențial de refacere a personalității naționale.

Președintele R. A. Egipt, Anwar El Sadat, a sosit simbăt la Damasc, ultima etapă a actualului turneu întreprins în unele țări arabe. El va avea convorbiri cu președintele Siriei, Hafez El Assad, cu privire la relațiile bilaterale, probleme privind cooperarea interarabă, situația din zonă și alte probleme internaționale actuale.

Creșterea costului vieții în Marea Britanie a bătut toate recordurile în cursul lunii aprilie și aceasta înaintea intrării în vigoare a noilor dispoziții bugetare, care vor determina o nouă majorare a prețurilor (în medie cu 4 la sută). Indicele prețurilor de vânzare a sporit cu 3,9 la sută, cea mai ridicată creștere lunară înregistrată vreodată în țară.

Incidentele care s-au produs vineri seară, la Neapole, între șomerii și forțele polițienești s-au soldat cu un mort, 34 de răniți, 65 persoane arestate și importante pagube materiale. Incidentele au durat câteva ore. În momentul în care poliția a încercat să evacueze clădirea primăriei, ocupată de câteva sute de șomeri, incidentele s-au transformat în adevărate lupte.

La Tunis s-a încheiat convorbirile între președintele Republicii Tunisiene, Habib Bourguiba, și Alexei Kosișgin, președintele Consiliului de Miniștri al U.R.S.S. Au fost discutate problemele relațiilor dintre cele două țări și probleme internaționale actuale, deosebi cele legate de situația din Orientul Mijlociu și de posibilitatea reluării Conferinței de pace de la Geneva.

agențiile de presă transmise:

Viceprim-ministrul guvernului român, ministrul comerțului interior, tovarășul Janos Fazekas, aflat într-o vizită de schimb de experiență în Uniunea Sovietică, a luat cunoștință, în zilele de 14-17 mai, de activitatea unui mare număr de întreprinderi comerciale de alimentație publică și turistice din regiunea Donbass, zona Soci. R.S.S.A. Abhaz și capitala R.S.S. Gruzine, Tbilisi. În cursul vizitei, Janos Fazekas a avut convorbiri cu G. D. Djavahvili, președintele Consiliului de Miniștri al R.S.S. Gruzine, S. M. Katarșvili, președintele Consiliului de Miniștri al R.S.S.A. Abhaze, și L. D. Bganba, ministrul comerțului al acestei republici, și V. S. Gordeevici, ministrul comerțului al R.S.S. Ucrainene.